Resumen de ejercicios que se van a realizar
Numeros Enteros

EI Calcm;lT: b5+ G- 11) 2 | Calcula mentalmente.
2;|||5+:3-n|| d) |30 — (<20 9)| 4)5-7 b)2-9
c)3-4 d)6-10
3 |Resuclve. ¢)5-12 9-15
a)10-3+5 b)5-8+6 g-12+17 h)-22 + 10
2-9+1 d)7-15+2 i) =21 +15 j)-3-6
16-4-6 22-7-8 k)-1-9 ) -12-13
99-8-7 h)15-12 +6

S | a)(-3)-(+4) - (-8)

4 |Calcula. b) ~(-5) + (=6) — (=3)
93-74+2-5 c) (+8) — (+6) + (=7) — (—4)
b)2-6+9-3+4 d)—(-3) - (+2) + (-9) + (+7)

87 -10-5+4+6-1
d)-6+4-3-2-8+5
e)12+5-17-11+20-13
£)16-22+24-31+12-15

6 | Escribe de forma abreviada y calcula.
a) (—5) + (+8) — (—13) — (+9)
b) (4+23) — (—14) — (4-35) + (-53)
c) (=1)+ (45) + (+2) — (-12)
d) (4+3) — (+11) + (-6) + (+12)

o — — —

- e) (=22) — (+11) = (=4) = (=1)

Multiplica.

a) (+10) - (-2) b) (-4) - (-9) 9 | Calcula.

c) (=7) - (+35) d) (+11) - (+7) a) (-28) : [(+12) : (-3)]  b) [(-45) : (+3)] : (+5)

0 (100): [(-36) : (-9)] ) [(=72) : (+9)] : (~8)

8 | IDivide.

2) (-18) : (+3) b) (-15) : (=5) 10

9 (+36) : (-9) d) (=30) : (-10) S

a)18-5.(3-8)

11 | WOO Calcula.
a)5+(-3)-(-2)+(4-6)-[3-(6-4)]
b)3+6-11)-(4-2-9)-(-1)
c)5:-[8-(2+3)]-(4)-[6-(2+7)]
d)(-7)-[4-(3-8)-5-(8-5)]

b)11 -40: (-8)
c)4-(8-11)-6-(7-9)
d)(4-5)-(-3)-(8-2):(-3)




Fracciones

QOperaciones con fracciones |Pag. 8

Compara estas parejas de fracciones.

33 e
WV REPR i
o 13 5
b 3¥7 @Y 13

QOperaciones con fracciones

@) calcula, respetando la jerarquia
y, i es posible, simplifica.

35 g
SR
a 3 (4 5)

i1 3o
b’(§+3)'5 3

OOperaciones con fracciones |Pag. 20

Calcula las siguientes operaciones combinadas
**" con fracciones.

£_1
3. 4
e

8

2

ORepresentacion de fracciones en la

recta. Paa. 26

2 Expresa como nimero mixto (suma de un entero y una
fraccién menor que la unidad) las siguientes fracciones:

40 86 127 127 43

2 % B 0 I 2 3

| Ejercicios - Pag. 20 |

m Para un trabajo de Tecnologia, Julio tiene que pintar
*¢ una plancha de madera de 50 cm de largo y 30 cm

de ancho. Para ello pintara % de color verde, % de color

amarillo y el resto de color azul. ;Qué superficie va
pintada en cada color? ;Qué fraccion del total
representa la superficie azul?

QOperaciones con fracciones

OOperaciones con fracciones Pag. 9

Halla los valores de las siguientes operaciones
y simplifica los resultados.

T B gt
a);-’r‘z C)8+4 s
A 4 3,(1 E)
Vs ro d)(3+5) 5 e

Pag. 20

Calcula las siguientes operaciones combinadas
**" con fracciones.

1 _ 12,3\ (15 _1\[, 1
d)(,s ke 2)( 4 3)'(1 30)
O Fraccion de un nimero
Q Fraccién de x igual a un niumero

4 g presupuesto anual de una oficina es 297 000 €.
Gastan 2/11 partes en equipamiento. ;Cudnto dinero
les aueda para lo demis?

d En un depésito habia 2600 / de gasolina. Se gastan
3/20 primero. Después, se utilizan 2/13 de lo que que-
daba. ;Cudnto queda?

6. En una piscina se ha vacia 3/7 del agua lo que

supone 18 m~3 de agua. éCuanta agua cabe en la
piscina?

|Ejercicios - Pag. 8 |

La ebanisteria donde trabajan Arturo y Celia va

a realizar 80 puertas de una urbanizacion. Arturo
fabricara dos quintas partes del total y Celia

la mitad. ;Cuantas puertas construira cada uno?
iCuantas quedaran para terminar el encargo?

| Ejercicios - Pag. 20 |

En un coro formado por 60 personas, la quinta parte
** son baritonos; la cuarta parte, contraltos; un tercio son
@ sopranos, y el resto, tenores. ;Cuantas voces hay

de cada tipo? ¢Qué fraccion del total representan

los tenores?



| Ejercicios - Pag. 20 |

. En la tienda de animales me han recomendado llenar

el acuario hasta las tres cuartas partes de su capacidad.

Si he utilizado 84 £, ;cuantos litros de agua caben
en el acuario?

Problemas de Fracciones

6 Un dentista dedica 1 h v 3/4 a su consulta. Si recibe a
15 pacientes, ;qué fraccién de hora puede dedicar a
cada uno? ;Cudntos minutos son?

Un club dispone de 1200 entradas para un partido.
Asigna 3/5 partes a su hinchada y 5/9 del resto a la vi-
sitante. ;Cudntas entradas quedan para venta libre?

Reparto entre cuatro: A y B se llevan, respectivamen-
te, 2/7 y 15/21 del total. C recibe 7/10 del resto. Y D,
finalmente, 390 €. ;Cudnro dinero se repartié?

Se entregard hoja de 10 problemas fotocopiados para

Numeros Decimales

| Ejercicios - Pag. 10 |

Expresa como namero decimal.

1427
b) 21000 c)

965
100 000

a)———

57
100 2 10

@ Halla la expresion decimal de las siguientes
fracciones e indica el tipo de niimero gque obtienes.
11 8
b gy e
) 5 d) 1

9 2
a)5 c)3

| Ejercicios - Pag. 21 |

Miguel tiene que volar con frecuencia por trabajo,
** y sabe que en el equipaje de mano puede llevar

un maximo de 1 ?, en liquidos. Utiliza — del total en gel,

2
> en champu y — en colonia. cCuantos mililitros lleva

de cada producto? ;Utiliza el maximo permitido?

Tipos de numeros

| Ejercicios - Pag. 11

Clasifica estos numeros en enteros, racionales
e irracionales.

7 11 22
7 T 19 V21
3 0,12 - =

56,21 % 3,22567 2,1234567891011... v16

Problemas de Fracciones

3 Un terreno se divide en tres partes. Dos de ellas son
2/5 y 1/3 del roral. ;Cudl es la mds grande?

4 pe un sueldo de 1500 €, se gasta en comida la sexta

parte, y en el pago de la hipoteca, 350 € mds que en co-

mida. ;Qué fraccién del sueldo queda para otros gastos?

Los 2/5 de los chicos de una clase llevan gafas. En esa
clase, 7/12 son chicas. En la clase hay 36 personas.

:Cudntos son chicos con gafas?

realizar....

| Ejercicios - Pag. 10 |

€3 £n una floristeria venden ramos de flores de tres
precios distintos. Los de 10 € contienen 12 flores,
los de 14 €, 16 flores, y los de 19 €, 22 flores.
¢Cuadl es el precio de las flores de cada ramo?
¢Qué tipos de niumeros has obtenido?

|Ejercicios - Pag. 21 |

Ln refresco se vende en botellas de 5 E y E litro.

En una cafeteria, al hacer recuento del almacén,
1 1
encuentran 12 botellas de 3 £, 22 botellas de 3 £
' Y7 de % £. ¢Cuantos litros de refresco tienen

@macenados?

| Ejercicios - Pag. 11 |

;Son irracionales estos nimeros?
a) 2,449489743...
D) 3,16227766...
C) 5,2487524875...
(o )38 M £ 7 2 ) Loty



| Ejercicios - Pag. 21 | |Ejercicios - Pag. 21 |

" ! , Determina si los siguientes numeros son racionales
a la expresion decimal de estos numeros  ee  jrracionales, y afade cinco cifras decimales

#indica de qué tipo son. a cada uno para que sigan perteneciendo al mismo

e 1 1 conjunto numeérico.
- ATy a) 8,010203... fi 5,10231023...
7 V3 b) 64,505050... g 3,203203203...
iy Dz 0) 0,94521521.. h) 1,85479325014...
d) 30,30313233... i} 0,71247124. .
| Ejercicios - Pag. 21 | e) 7,818181... j) 1,61803398...

A :son irracionales los siguientes nimeros?
7,254254254. .. 18,01964782... 3,47
1,5666666. . 6,44444444 V7

Aproximacion y errores

| Ejercicios - Pag. 12 | | Ejercicios - Pag. 12

m Trunca y redondea a las centésimas. Sonia ha comprado unos libros que le han costado 6,57; 8,35y 4,62 €,

respectivamente. Haz una estimacion de lo que ha gastado
1,234 82,745 9,007 15107 3,555 8,5292  |odqondeando a las décimas.

| Ejercicios - Pag. 12 | | Ejercicios - Pag. 12 |
@ cuatro personas que pesan 51,65; 62,75; 81,82 En sus viajes a Londres, Sergio calcula los precios
y 53,85 kilos entran en un ascensor que soporta en euros redondeando el cambio de la libra
truncando a las unidades. ¢ Deberian subir? que le han costado 49,5 £, sabiendo que 1 €

son 0,66 £, ;cudl ha sido el valor en euros
de su estimacion? iLe resulta (til seguir haciendo
esta estimacion?

| Ejercicios - Pag. 13 |

Halla los errores absoluto y relativo cometidos cuando redondeamos

y truncamos a las décimas la expresion decimal del nimero % Ejercicios - Pag. 13 |
| Ejercicios - Pag. 13 | 1150 llegar a la meta de una carrera, Oscar cree que
ha corrido a una media de 27 km/h. Su entrenador
i Javier tiene que cortar un tubo de acero de 1 m le dice que ha cometido un error por exceso
en 8 partes iguales. Los trozos que obtiene miden del 3%. ;A qué velocidad se ha desplazado?

cometido al hacerlo?

l 12 cm. ¢Cual es el error absoluto y relativo que ha

[Ejercicios - Pag. 13 |

| Ejercicios - Pag. 13 |

(& Halla los errores cometidos cuando tomamos

El médico ha recomendado a Julia que tome el valor 1,4 para v2.
diariamente una dosis de 10 ml de un jarabe.
Si el frasco tenia 125 ml y le ha durado 11 dias,
£qué dosis diaria ha tomado en realidad?
¢Qué error ha cometido con respecto
a la indicacion del medico?



Potencias ——
|EJerC|C|os - Pag. 15 |

| Ejercicios - Pag. 14 |

Efectia las siguientes operaciones con potencias.

Calcula el resultado de estas potencias. 3V (318 L0
4 s 5 3 ay (_) (—) c) ((—))
(5 o oy gy @I s
(-G o) GG
Resuelve las siguientes potencias. 2F 12 7 AT

o o () o oLHET (ISR

| Ejercicios - Pag. 15 |

Calcular las siguientes poten-
Calcula las siguientes potencias. cias:

MR
R .
G e | e w2
q Calcula las siguientes potencias: z;d:z:; + (5-8)4. (L1)°—
)-10°  b)10° 105 D100 (=5)2 . (1)

e) (1)1 f)-106  g)-16 h)—(~1)10!

5 Simplifica: £33 54
(=3 1 Ordena de menor a mayor:

1. Calcular: 23 2t 29 22 2% €27, 2F
T e
5 10 3

2. Reducir a una tinica potencia.

2 Expresa como una potencia de base 3.
24
1 b) = _
)22 2—2 ) (_2)7

(VL) 525, 37
(3) (3) (3) S
c) (33) - (573)2 3 Calcula:

ey e

23 2-3

4 Reduce y expresa como una potencia.

2 . 5-5 -7 2 2-7 . 9-2
125 b(;) (9)3 2

15%. 8! 104/ (57973

5




Notacion cientifica

Paa. 16

Expresa en notacion cientifica los nimeros que
aparecen a continuacion.

a) 83400000000000000
b) 5127000000000

¢) 0,0000000000000000965

d) 0,0000000001846

e) 9170000000

f) 0,0000000000000000000524

Resuelve estas operaciones utilizando

la notacion cientifica.

a) 7,77-10° - 6,5- 10

b) 0,05-10°+1,3-10°

c) 37.3-102+ 0,01 - 1¢°

d) (34-10°) -(25,2-107?)

e) (0,75-107): (0,3 - 10°)

f) (8,06-10% - (0,65 - 107)

No olvides expresar el resultado en notacién
cientifica.

Pag. 17

El nimero normal de globulos rojos en la sangre
para un adulto sano es:

e Hombre: de 4,7 a 6,1 millones de células
por microlitro.

* Mujer: de 4,2 a 5,4 millones de células
por microlitro.

Expresa estas cantidades en células por litro
(1 microlitro = 107¢ litros).

Si una persona tiene 5,5 litros de sangre en el
cuerpo, ;icuantos globulos rojos tendra en total?
Expresa en notacion cientifica las cantidades
minimas y maximas.

Representacion en la recta. Intervalos.

Representa los siguientes numeros en la recta real.
4 8 1
9 )= By 3=
a) 1,4 ) 5 ) 3 ) c

Paga. 16

¢B) Escribe los siguientes niimeros expresados

en notacion cientifica de la forma habitual.
a) 4,8 - 10%

b) 5,42 -107°

¢y —37-107"

d) 9,14 - 10"

e) 7,6+ 107"

f) 1,496 - 10

Pag. 17

?Z) Realiza las siguientes operaciones.

a) (4-10 7)-(6,3-10™)

b (7,82-109-(9,16- 10

c) (1,59-10"):(4,97 - 107)

d) (2,23-107%)-(6,42-10%

e) (6,023-10%):(7,02-10")

f (1,354-1079:(9,43-1079
g (1,22-10°%)-(4,2-109)

h) (5,39 - 107192545 - 107%)

Pag. 18

¢QuEé nimeros se representan en las siguientes rectas?

ETRIr




LlILEI Vaiud
Pag. 19

Expresa como intervalos y representa en la recta
real los siguientes conjuntos de numeros reales.

a) Mayores o iguales que —5y menores que 2.

b) Mayores que 1y menores o iguales que 8.

¢) Comprendidos entre —éYy 9, incluyendo a ambos.
d) Mayores que 0y menores que 7.

Pag. 19

Escribe los intervalos que se representan
en las siguientes rectas.

1}

i o————+—
A =il

o 4
2%
0O -
-



